

“在小小的花园里面挖呀挖呀挖，种小小的种子，开小小的花”……今年“五一”假期，这首儿歌火爆全网，不仅小朋友们喜欢，大人们也同样用这首儿歌抒发自己对生活的期待和憧憬。如，一位地铁建设人员分享了自己铺设铁轨的照片，并留言“在黑黑的地底下挖呀挖呀挖，修长长的地铁，连接千万家！”。中国石化集团留言“在新疆的大漠里挖呀挖呀挖，找到了宝藏油气，乐开了花！”像这样的儿歌，我也能试着写一写：

我是小学生，我会写：在美丽的校园里挖呀挖呀挖，_____，_____；

如果我是_____，我会写：_____挖呀挖呀挖，_____，_____。

阅卷人	
得分	

二、阅读与感悟。(30分)

李明同学阅读了《最后一根皮带》，他想把感人的故事分享给大家，一起传承红色经典，感受革命情怀，弘扬先烈精神。请按要求完成问题。

最后一根皮带

①走进成都军区某红军团四连的陈列室，一张黑白照片格外醒目，照片里仅有一条被截去一段的老式牛皮皮带，皮带背面烙有“长征记”三个字。这条皮带的主人是一名普普通通的红军战士——周国才。但就是这样一条皮带，真实见证了那段艰辛而充满希望的岁月。

②1936年6月，红四方面军与红二方面军和红六军团在四川甘孜胜利会师。7月初，红四方面军开始第三次穿越莽莽草地北上。

③这片草地位于青藏高原与四川盆地的联结地段，自然环境恶劣，人迹罕至。红军战士面临的最大威胁就是饥饿。过草地前，尽管全军上下想尽一切办法筹粮，但由于这次行军比前两次路途远，时间长，粮食严重短缺。刚进入草地时，每人每天还有三两青稞面，但不久部队就陷入断粮的绝境。草地荒无人烟，行军途中又无处补给，剩下的路程只好挖野菜、嚼草根，有的战士甚至从牛粪里捡食牛没有消化的粮粒，而有的战士则因误食毒菜、毒草不幸中毒身亡。

④然而野菜、草根毕竟不耐饥饿，有的红军战士便想到了吃牛皮腰带，他们还据此创作了一首《牛皮腰带歌》。

⑤

